

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

为先行区建设提供坚实水安全保障

本报讯(记者 单 瑞) 2月12日,记者获悉,2022年,宁夏水利保障有力,水利改革蹄疾步稳,着力打造人水和谐的水利发展新模式,为黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设提供了源源不断的“水动能”。

2022年,全区水利系统勇担黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设使命任务,全年开复工项目403个,吸纳劳动力就业4.55万人,水利投资规模达80.2亿元,完成投资72.9亿元,开复工项目数、完成投资额均创历史新高;统筹疫情防控与水旱灾害防御夺取了重大胜利,

累计引水58.85亿立方米,确保了725万城乡居民饮水无忧,保障了粮食生产“十九连丰”和生态、产业用水安全。

在持续提升水资源利用效率方面,将非常规水源利用、水行政执法纳入最严格水资源管理考核,首次实现以水权为基础的水资源全口径配置调度。全区高效节灌面积增至近50%,农田灌溉水利用系数达0.57,城市再生水利用率达35%。在持续增强水治理动力活力方面,全区工农业确权全部完成,水权价值基准全部确定;水利投融资多元,中央、地方、市场投资规模

各占1/3,投融资结构日趋优化;“互联网+城乡供水”示范区建设加快推进,完成固原5县(区)项目建设。

2023年,我区将坚持以先行区建设为牵引,以黄河保护治理为核心,以现代水网为支撑,坚定不移推进水资源节约集约、水工程体系建设、河湖生态环境复苏、水利安全保障、水利改革创新,奋力推动新阶段水利高质量发展实现新突破。通过坚决打好深度节水控水攻坚战、用水权改革攻坚战,实施全面节约战略,打好集约用水“新战役”;通过加快推进重大关键工程、推进重点水网工程,落实空间均衡原则,加快构建治

黄“新格局”;通过全面强化河湖长制、提升河湖健康水平、增强水土保持功能,贯彻系统治理思路,绘就绿水青山“新画卷”;通过突出抓好洪水防御安全、突出抓好供水保障安全、突出抓好行业发展安全、树牢安全发展理念,推动水利保障“新提升”;通过建设数字孪生水利、完善依法治水体系、拓宽水利投资渠道,强化改革创新精神,扩大开放治水“新成效”;始终把政治建设摆在首位、加强水利组织人才队伍建设、一以贯之推进党风廉政建设、深入推进水利精神文明建设,坚持全面从严治党,展现水利行业“新风貌”。

我区创新民政服务增进民生福祉

本报讯(记者 束 蓉) 2月15日,记者获悉,全区民政系统将全力打造“幸福民政”品牌,为创新民政服务举措,突出民政事业高质量发展主题,锚定“全国民政走在前、区直机关创一流”工作目标,以“民政重点工作落实年”为抓手,以实实在在的举措增进民生福祉。

据介绍,我区积极创建高水平精准救助保障示范区,实施城乡低保“增效+扩围”、高龄津贴“提标+扩围”和适老化改造民生实事,逐步推进城

乡低保标准“两线合一”。健全易地搬迁与低保衔接、家庭经济状况核对、低收入人口动态监测和分层分类救助帮扶等机制,实施单一向多元、被动向主动、温饱向温暖“三转增效”计划及重症精神病特困供养人员集中救治“民康计划”。拓展“物质+服务”模式,推进政府救助与慈善救助有效衔接。深化“8+1+N”分层分类救助体系,制定补助资金监管规定,完善临时救助实施办法,继续开展低保扩围,设立村(社区)代办中心,实

施救助事项惠民联办计划。

我区还持续推动发挥民政职能优势服务乡村振兴战略落实,实施统筹救助帮扶和社会福利等政策资源,兜牢基本生活底线;统筹资金项目和五社联动等社会资源,兜牢急难帮扶底线;统筹基层民政队伍和社工慈善志愿服务等力量资源,兜牢特殊群体关爱照护底线;统筹地名服务和乡村旅游等文化资源,兜牢乡风文明建设底线“四统四兜”工程,促进乡村全面振兴。新建改

建乡级综合服务中心5个、农村老年饭桌16个、互助幸福院2所,支持实施16家公办养老机构消防和护理能力提升项目。实施社区养老服务设施补短板计划,开展惠农区、彭阳县居家社区基本养老服务试点,指导银川和固原市积极申报自治区“居家社区养老服务改革创新试点”智慧养老建设项目。构建“15分钟养老服务圈”,推动社区老年服务站建设,支持“互联网+护理服务”等模式应用。

吴忠市在全国青少年模拟政协提案征集活动中获佳绩

本报讯(记者 单 瑞) 2月15日,记者获悉,2022年全国青少年模拟政协提案征集活动评审结果于近日公示,吴忠市青年马莹提出的《关于破解乡村旅游发展瓶颈和制约的提案》获评“最佳模拟政协提案作品”,盐池县第三中学提出的《关于优化中学生网络学习平台的提案》获评“优秀模拟政协

提案作品”。2022年,吴忠市各级团组织充分发挥桥梁纽带作用,发动青少年广泛参与,推动青少年模拟政协提案活动走深走实。按照团中央、自治区团委文件要求,第一时间下发文件,将活动安排、征集范围、工作要求等及时向各县(市、区)团委及市直属学校和社会组织等进行传

达。将青少年模拟政协提案与“面对面”活动结合,指导、推动属地团组织和少先队组织抓好实施,动员青少年广泛参与,增强了活动的覆盖面和影响力。

今年,共青团吴忠市委员会将积极联合教育、民政等部门,发挥团属新媒体平台作用,不断加强青少年协商代言渠道的推广宣传,有效

提升“青少年模拟政协提案”等活动的覆盖面和知晓度。借助共青团、青联界别政协委员履职平台,将优秀青少年模拟政协提案转化为政协大会发言、会议提案,并邀请提案代表参与提案办理过程,让青少年体验全过程人民民主、看到真实的协商民主成果,激发广大青年参与社会主义协商民主建设热情。

沙坡头区为年轻干部“充电”

本报讯(记者 孙振星) 近日,记者获悉,为切实把年轻干部的思想和行动统一到党的二十大精神上来,中卫市沙坡头区计划开展年轻干部集中轮训10期。目前,已开展2期集中轮训。

据沙坡头区委组织部副部长赵嘉鑫介绍,轮训通过专题辅导、交流发言、现场观摩等方式,就党的二十大精神、推动经济高质量发展等内容进行学习,组织年轻干部围绕“抓产业、办实事、强治理、转作风”展开分组研讨,结合自身工作实际进行经验交流。通过轮训学习,帮助年轻干部对党的二十大精神有更深层次的理解,对如何将党的二十大精神与乡镇工作相结合、推动各项工作高质量发展有更清晰的思路 and 方向。

央行精准加强重点领域和薄弱环节金融支持

据新华社北京2月15日电 记者15日从中国人民银行获悉,人民银行将做好政策性开发性金融工具、设备更新改造专项再贷款等经济大盘政策工具存续期管理,完善普惠小微、绿色发展、科技创新等政策工具机制,精准加强重点领域和薄弱环节金融支持。

人民银行日前召开的2023年金融市场工作会议指出,要提高金融服务扩大国内需求和建设现代化产业体系的能力,支持加快构建新发展格局。深入实施中小微企业金融服务能力提升工程,进一步健全融资配套机制,推动普惠小微贷款稳定增长。切实落实“两个毫不动摇”,拓展民营企业债券融资支持工具支持范围,推动金融机构增加民营企业信贷投放。提出动态监测分析房地产市场边际变化,因城施策实施好差别化住房信贷政策,落实好金融支持房地产市场平稳健康发展的16条政策措施,推动房地产业向新发展模式平稳过渡。

市政协工作动态

石嘴山市政协与民主党派工商联开展座谈交流

本报讯(记者 毕 竞) 2月14日,石嘴山市政协与民主党派、工商联座谈交流,学习贯彻中共二十大和习近平总书记在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话精神,总结工作经验,共同探讨如何更好地发挥民主党派、工商联在政协履职中的重要作用。

大家表示,今后将深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,习近平总书记关于加强和改进人民政

协工作的重要思想,不忘合作初心,牢记使命担当,准确把握履职工作新使命新要求,围绕石嘴山市委十一届四次、五次全会的部署要求,聚焦建设产业转型升级示范市、打造先行区建设排头兵目标任务,持续巩固共同思想政治基础,努力在石嘴山市经济社会高质量发展凝聚人心、汇聚力量。

石嘴山市政协主席张宏伟表示,石嘴山市政协将继续自觉坚持和维护中国共产党的领导,把

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、中共二十大精神作为首要政治任务,不断提升履职能力。准确把握石嘴山市委中心工作,在强化政治引领中彰显更大担当,在服务中心大局中展现更大作为,在深化团结合作中发挥更大作用。更加重视和支持各民主党派、工商联工作,完善常态化、长效化合作共事机制,为大家履职职能提供更大舞台、创造更好条件。



2月15日,山东省威海市文登区金农会农业专业合作社负责人于进海(左)和农机手查看返青麦苗。春季春耕时节,山东省威海市文登区洋头镇金农会农业专业合作社忙碌起来。依托镇党委领导,在当地种粮大户于进海牵头下,合作社吸纳流转土地5.5万亩,为农户提供“管家式”托管、半托管农业社会化服务,助力农业丰产丰收。目前,威海市文登区已构建起镇村三级农业社会化综合服务平台,领办合作社、家庭农场、种粮大户等发展到1400多家,成为乡村振兴重要的引擎动力。新华社发

宁夏贺兰瓷窑遗址揭开神秘面纱

本报讯(记者 束 蓉) 2月16日,记者从自治区考古研究所获悉,经宁夏考古研究所联合复旦大学共同考古发掘,位于宁夏贺兰山苏峪口内约10公里处的一处瓷窑遗址揭开神秘面纱。

据宁夏考古研究所相关专家介绍,苏峪口瓷窑遗址揭示了一个全新的窑业类型——贺兰窑。其主要生产胎白釉润、透光性超强的精细白瓷。工艺采取两宋南、北各窑之精华,原料和燃料等均取自窑址区。产品质量上乘,以造型和釉色取胜。在北方传统窑业技术的基础上,大量吸收南方湖田窑、越窑等窑先进的窑业技术,创造了别具一格的窑业类型。复杂的窑业面貌反映了当时经济、文化交往交流的历史,填补了西北地区精细白瓷烧造的空白。

苏峪口瓷窑遗址于2017年考古调查时被发现,占地面积约4万平方米,有窑炉13处。2021年至2022年10月,经国家文物局批准,宁夏文物考古研究所联合复旦大学围绕Y1(窑炉1)与Y2(窑炉2)进行了正式发掘,发掘面积1000平方米,揭示了包括两座窑炉在内的完整作坊遗迹,出土了大量全新的精细白瓷产品和各类窑具,并在窑场周围发现了开采瓷土、煤、石英、石灰等制瓷原料与燃料的矿坑。作坊遗迹两窑炉共用,以煤为燃料,有储泥池、辘轳坑、釉料缸、存贮间等。窑具以直筒型瓷质匣钵为主,烧制时均用匣钵正烧,匣钵之间用釉封口。瓷器产品主要为精细白瓷,以碗、盘、盏、碟等日用器为主,另有花口瓶、执壶等大型器物及建筑材料等。

宁夏大中型水库移民后期扶持政策实施情况监测评估工作全面展开

本报讯(记者 单 瑞) 2月15日,记者获悉,受自治区水利厅委托,宁夏水利科学院将对2022年度宁夏大中型水库移民后期扶持政策实施情况全面开展监测评估。

为评估大中型水库移民后期扶持政策实施效果,保障资金使用安全和后期扶持政策顺利实施,有效维护移民群众合法权益,促进库区和移民安置区经济社会发展和社会稳定,根据相关政策要求,自治区水利厅建立监测评估机制,对宁夏大中型水库移民后期扶持政策实施情况进行跟踪监测。

宁夏水利科学院将对2022年度宁夏大中型水库移民后期扶持政

策实施情况开展监测评估,对全区22个县区及宁夏农垦集团2022年中央水库移民直补资金发放情况、后期扶持项目实施情况、扶持基金支付情况进行统计,并采取电话和实地走访相结合方式,选取1120户移民样本农户,对移民家庭基本情况、收入支出情况、移民政策实施满意度等情况开展跟踪调查,形成基本数据库。通过相关监测指标与区域现状指标对比,全面分析和综合评价全区大中型水库移民后期扶持政策实施效果,对促进移民后期扶持工作可持续发展提出科学合理的建议。目前,监测评估工作已全面展开。

自治区全力推动旅行社升级发展

本报讯(记者 束 蓉) 2月16日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,我区将抢抓旅游业回暖时机,全力推动全区旅行社行业升级发展。

截至目前,我区共有旅行社206家,其中国内旅行社181家,出境组团社25家,直接从业人员1万多人。为适应旅游者日趋个性化和差异化需求,我区旅行社将进一步加大市场开发力度,在产品创意设计、营销手段、客户关系、品牌塑造等方面引入了新理念,产品由过去单一观光产品为主逐步发展到休闲旅游、度假旅游、特种旅游和主题旅游等多种类型的系列产品,形成了多种经营、多元化发展的格

局,延长了旅游产业链,增加了旅游贡献率。

为支持区内旅行社拓展市场,我区完善《“引客入宁”以奖代补管理办法》,设置旅行社市场营销奖、拓展奖,对旅行社引客入宁给予奖励,帮助旅行社企业恢复发展、转型发展。自治区文化和旅游厅市场管理处负责人表示,随着自治区实施“文旅创新升级”工程,推动“提点连线结网”,重点打造升级版的“宁夏二十一景”等政策举措的深入落实,将进一步激发旅行社行业发展新动能,拓展旅行社行业发展新空间,打造旅行社行业发展新形象。

山西首批15家虚拟电厂建设完成

据新华社太原电 记者从国网山西省电力公司了解到,山西首批由9家售电主体申报的15家虚拟电厂建设完成,共聚合容量184.74万千瓦,可调节容量39.2万千瓦。

山西是全国首批8个电力现货市场试点之一,目前初步形成了“中长期+现货+辅助服务”协同运

行、融合发展的电力市场体系,为推动电力系统由“源随荷动”向“源网荷储协同互动”转变创造了条件。

国网山西省电力公司有关负责人表示,首批虚拟电厂建设完成,为进入实际运营阶段做好了准备,也为今年山西实施电力需求响应打下良好基础。

十条举措推动上海国际航运中心核心区建设

新华社上海2月15日电 近日,上海市浦东新区携手中国人民银行上海总部、上海海关、上海海事局等部门,联合发布支持国际航运中心核心区建设的十条举措,推动航运服务产业能级提升。

新发布的十条举措,从集聚高能级航运主体、促进高端国际化航运人才集聚、支持离岸航运服务发展、升级航运业跨境金融服务等方面,支持上海打造全球航运资源配置中心。

在促进高端航运人才集聚方面,措施提出,对领军型和紧缺型航运人才给予专项扶持及落户、出入境便利、安居、教育和医疗保障服务。在金融方面,鼓励商业银行依托自由账户为航运业提供结算、汇兑等跨境金融服务。

浦东新区是上海国际航运中心建设的核心区域。浦东新区商务委介绍,2020年以来,浦东新区采取积极措施确保海港和空港货

物运输稳定。目前,浦东新区共集聚航运全产业链企业1万余家,2022年前三季度行业营收增长7.6%。

上海海关副关长叶建表示,近年来,上海海关进一步优化“联动接卸”等监管模式,实现进出口货物“一次申报、一次查验、一次放行”。目前,“联动接卸”模式已推广至4省11港,覆盖长三角区域。同时,大力推动沿海捎带新政试点,目前已有部分国外航运企业开通固定运营航线,政策红利持续释放。

为推动高水平开放,浦东新区还办与第一批9家国内外航运机构,包括中国船东协会、上海国际航运仲裁院等,共同发起“航运高质量发展合伙人计划”。“我们想发挥资源叠加效应,更有效地链接全球,助力上海建设世界一流国际航运中心。”浦东新区商务委副主任董晓玲说。